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প্রমাণ কর: s = v0 t + ½at2


(প্রতিক গুলো প্রচলিত অর্থ প্রকাশ করছে)





�


আদি অবস্থা			          			    শেষ অবস্থা





বর্ণনা : ধরি নির্দিষ্ট দিকে � EMBED Equation.3  ���সমত্বরণে গতিশীল একটি গাড়ির-


আদি সময় 	� EMBED Equation.3  ���			  আতিবাহিত সময়  � EMBED Equation.3  ���


আদি সরণ 	� EMBED Equation.3  ���                    � EMBED Equation.3  ���সময় পরে সরণ  � EMBED Equation.3  ���


আদিবেগ   � EMBED Equation.3  ���			 � EMBED Equation.3  ���সময় পরে বেগ  � EMBED Equation.3  ���





প্রমাণ: মনে করি, যাত্রাপথের ক্ষুদ্র � EMBED Equation.3  ��� সময়ে গাড়িটির সরণ� EMBED Equation.3  ���।








� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ��� এ বেগের সংজ্ঞানুসারে -





� EMBED Equation.3  ���  


� EMBED Equation.3  ���         (সময়ের সাপেক্ষে দূরত্ব পরিবর্তনের/সরণের হার হল বেগ)


� EMBED Equation.3  ��� (সাধারন ভাবে /ক্যালকুলাস থেকে আমরা জানি,� EMBED Equation.3  ���)


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ��� অনুযায়ী � EMBED Equation.3  ��� এবং � EMBED Equation.3  ��� এই � EMBED Equation.3  ���র মধ্যে সমীকরণটি সমাকলন/ইন্টিগ্রেশন করি-





� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���	(� EMBED Equation.3  ���আদিবেগ,� EMBED Equation.3  ���সমত্বরণ-এগুলো এখানে ধ্রুবক)


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� (� EMBED Equation.3  ���)





প্রমাণ কর: v 2 = v0 2 + 2as


(প্রতিক গুলো প্রচলিত অর্থ প্রকাশ করছে)





�


আদি অবস্থা			          			    শেষ অবস্থা 





বর্ণনা : ধরি নির্দিষ্ট দিকে � EMBED Equation.3  ���সমত্বরণে গতিশীল একটি গাড়ির-


আদি সময় 	� EMBED Equation.3  ���			  আতিবাহিত সময়  � EMBED Equation.3  ���


আদি সরণ 	� EMBED Equation.3  ���                    � EMBED Equation.3  ���সময় পরে সরণ  � EMBED Equation.3  ���


আদিবেগ   � EMBED Equation.3  ���			 � EMBED Equation.3  ���সময় পরে বেগ  � EMBED Equation.3  ���





প্রমাণ: মনে করি, যাত্রাপথের ক্ষুদ্র � EMBED Equation.3  ��� সময়ে গাড়িটির সরণ� EMBED Equation.3  ���। এই সময়ে গাড়িটির বেগ পরিবর্তন� EMBED Equation.3  ���।





� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ��� এ ত্বরণের সংজ্ঞানুসারে -





� EMBED Equation.3  ���  


� EMBED Equation.3  ���         (সময়ের সাপেক্ষে বেগ পরিবর্তনের হার হল ত্বরণ)


� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ��� 		� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ��� অনুযায়ী � EMBED Equation.3  ��� এবং � EMBED Equation.3  ��� এই � EMBED Equation.3  ���র মধ্যে সমীকরণটি সমাকলন/ইন্টিগ্রেশন করি-





� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���	(সমত্বরণ � EMBED Equation.3  ��� এখানে ধ্রুবক)


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� (� EMBED Equation.3  ���)
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